Zadania turniejowe dla klas pierwszych LO – VIII dni matematyki – grudzień 2009
(profil podstawowy)
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      3.  .Napisz w postaci jednej potęgi liczbę:
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4 . Morska  woda  zawiera  5% soli. Ile  kg  słodkiej  wody  należy  dodać   do  40 kg  morskiej wody,    aby                  woda  zawierała  2%  soli?
       5.Do suszarni  dostarczono  510 kg  świeżych grzybów  zawierających  90%wody. Po  wysuszeniu  grzyby                                   zawierały 15%  wody. Ile  kilogramów  suszonych  grzybów  otrzymano?
6. Samochód  przejechał  odległość  od  miasta A do  miasta B  ze średnią  prędkością        60km/h, a  wracał  od B do A ze średnią  prędkością 40 km/h. Jaka  była  średnia  prędkość     samochodu  na  całej  trasie (tam i z powrotem)?

7. Jeżeli  pewną  liczbę  dwucyfrową  podzielimy  przez  sumę  jej cyfr, to  otrzymamy  7.  Jeżeli  zaś  odejmiemy  od  niej 27, to  otrzymamy  liczbę o  przestawionych  cyfrach.  Co  to za  liczba?

      8.. Ojciec  ma 48 lat, syn 21. Przed  ilu  latu  ojciec  był   10 razy  starszy  od  swego  syna?

      9.. Wskazówki  zegara  wskazują  dokładnie  godzinę 9. Obliczyć po ilu  minutach  

            od  tej  chwili  licząc, wskazówka  minutowa  dogoni  wskazówkę  godzinową.

     10. Po  torze  kołowym jadą  dwaj  rowerzyści. Gdy  jadą  w  przeciwnych  kierunkach  spotykają  się  co  10          sekund.. Gdy  zaś  jadą w  kierunku  zgodnym  spotykają  się  co  170 sekund. Z  jakimi  prędkościami  jadą  rowerzyści,  jeżeli  długość  toru  kołowego  wynosi  170 metrów?

     11. Wysokość  opuszczona z wierzchołka  kąta  prostego w  trójkącie  prostokątnym  dzieli      przeciwprostokątną  na  dwa  odcinki  o  długości  12 cm i  3 cm. Oblicz  pole powierzchni  tego  trójkąta.
     12. .Rozwiąż równanie:
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   13,Rozwiąż równanie:      288 : (144 - 
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    14.Podaj wszystkie liczby naturalne spełniające nierówność    
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    15. Zaznacz na osi liczbowej  zbior:               B =(x(R:(x + 2( < 3   i   ( 2x - 3( > 2(     

    16.  Znajdź  wzór  funkcji  liniowej  f ,  która  spełnia  następujący  warunek  

f(x+2) – f(x) = 6, dla x ( R  i  f(0) = 2.   

    17. Dla  jakich  liczb całkowitych  a  i  b funkcje  y = 2x + b  i  y = ax + 3 mają   to  samo  miejsce  zerowe?

18. Dwaj bracia mają razem 7 lat. Liczba miesięcy jednego jest dwa razy większa od liczby lat drugiego. Ile lat mają bracia?   
19, Oblicz pole trapezu równoramiennego, którego przekątne są prostopadłe a wysokość trapezu ma długość
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cm.        
     20. Wyznacz pole kwadratu, którego przekątna jest o 2cm dłuższa od długości jego boku.
21.W trójkąt ABC o bokach 
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 wpisano koło. Oblicz pole tego koła.

22,Oblicz promień okręgu opisanego na trójkącie o bokach 10, 10, 16.
23.Na kole opisany jest trójkąt  równoboczny i w to koło jest wpisany także trójkąt równoboczny. Różnica długości boków tych trójkątów wynosi 6cm. Oblicz długość promienia koła.

24.Ojciec ma obecnie tyle lat, ile miesięcy miał syn w chwili, gdy był 9 razy młodszy od ojca. Ojciec jest starszy od syna o 26 lat i 8 miesięcy. Ile lat ma teraz ojciec ?
25.Michał i dwaj jego pomocnicy kopią rów. W ciągu godziny każdy pomocnik wykonuje 
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 pracy wykonywanej w tym czasie przez Michała. Sam Michał kopałby przez 14 dni. W ciągu ilu dni cała trójka zakończy pracę?        
26. Oblicz  długość ramienia i przekątnej trapezu  równoramiennego o podstawach długości 20 cm i 12 cm. wiedząc,  że  środek  okręgu  opisanego  leży  na  większej  podstawie  trapezu.     
 27. W trójkącie prostokątnym stosunek długości przyprostokątnych wynosi 2 : 3. Oblicz stosunek długości odcinków, na które dzieli przeciwprostokątną tego trójkąta wysokość poprowadzona z wierzchołka kąta prostego.    
 28. Oblicz  pole trójkąta BDE jeśli: AB=8, CD=6, ED=2, AE=10
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                       A                                                                                  B                                          C

      29. Trójkąt równoboczny  i sześciokąt foremny mają jednakowe pola. Oblicz stosunek obwodów tych  figur

       30. . W trójkąt równoboczny o boku AB=10 wpisano trzy okręgi styczne do siebie , przy czym każdy z nich jest styczny do dwóch boków trójkąta. Okręgi te mają promienie tej samej długości. Wyznacz długości promieni tych  okręgów.
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